Konu 24.242. Mantik II. ikinci 6devden drnek problemler, son tarih 4 Mart.

Bir tescil makinesi, her biri bir dogal say1 alabilen, Tescil 1, Tescil 2, Tescil vb olarak
adlandirilan sonsuz sayida bellek konumundan olusur. Bir fescil programi, sayilarla
siralanmis sonlu bir talimatlar dokiimiidiir; bu talimatlar su bes bicimde olabilir:

Tescil i’deki sayiya 1 ekle.

Tescil j’deki say1 halihazirda 0 degilse, bu sayidan 1 ¢ikar.

Tescil k’daki say1 0 ise talimat m’ye git.

Talimat n’ye git.

DUR.
Bir hesaplama, aksine bir alimat alinmamaissa, ilk talimatla baglar ve bir talimattan sonrakine
dogru devam eder. Bir n-li kismi fonksiyonu hesaplamak i¢in, 1'den n'ye kadar olan tesciller
icin verilen girdiyle, oteki tescillerdeyse sifir ile baglanir. Hesaplama sonunda DUR talimatina
ulagirsa hesaplama duraklar ve Tescil 1'deki say1 ¢ikti olur. Hesaplama hi¢bir zaman DUR
talimatina ulasmazsa fonksiyon, o girdi i¢in tanimsizdir. Ornegin, asagidaki program ardil
fonksiyonunu hesaplar:

1. Tescil 1'e 1 ekle.

2. Dur.
Asagidaki program 6zdeslik bagintisinin hususi fonksiyonunu hesaplar; x =yise l vex #y
ise 0 ciktisini veren ikili fonksiyon:

1. Tescil 1'deki say1 0 ise talimat 6'ya git.
Tescil 2'deki say1 0 ise talimat 10'a git.
Tescil 1'deki say1 halihazirda 0 degilse bu sayidan 1 ¢ikar.
Tescil 2'deki say1 halihazirda 0 degilse bu sayidan 1 ¢ikar.
Talimat 1'e git.
Tescil 2'deki say1 0 ise talimat 8'e git.
DUR.
Tescil 1'deki sayiya 1 ekle.
. DUR.
10. Tescil 1'deki say1 halihazirda 0 degilse bu sayidan 1 ¢ikar.
11. Tescil 1'deki say1 O ise talimat 9'a git.
12. Talimat 10'a git.

e R I S

I. (x +y)'yi hesaplayan bir tescil programi yaziniz.

2. Bir kiimenin, hususi fonksiyonu X oldugunda, ve ancak bdyle oldugunda, A oldugunu
gosterin. (S gibi bir kilmenin Xs bi¢cimindeki hususi fonksiyonu su kabul edilerek

verilir: Xs(n), n €Sise l'e, n €S ise 0'a esittir.)



